
 

 

 

 

 
 
 
 

   "ח חשון תשפ"בי
 2021אוקטובר  25

 
 07.10.2021פרוטוקול ועדת מלגות 

 
אלון אשר, שלומי  מלי שחורי,פרופ' אלדד לחמי,  ח"מ , )יו"ר( איריס ששון ח"מ  נוכחים:

 . רונית דרטלר ומאיה ברנר דורני, נורית בר לב,
 
 

 קלטה. תקיימה בזום והשיחה הוהפגישה ה .1
 

מגישי  במספררואה צמצום וירידה שנה שלישית שאנו מחלקים מלגות ו וזאיריס:  .2
לחשוב מה הסיבות שאפשר לשפר מאיה ואני מנסות  המלגות וזה קצת כואב לי. 

 ו/או מה הסיבות שלא הרבה אנשים מבקשים מלגות כשזה סכום מאוד נכבד? 
נשים לא זה אהזאת ובגלל שביל המלגה  הם צריכים לעבוד מאוד קשה ב רונית:

 מגישים.
 זה מגביל אותם, הם לא לומדים פה. זאת בעיה. נורית:

 יםדורשוהרשות שמפעל הפיס התנדבות  זה כמה דברים: זה מעבר לשעות איריס: 
מונעים משנה א' לבקש  שלהם וזה גם בגלל   מחויבים, אנחנו  במסגרת המלגה

 מלגות וזה מונע מהרבה סטודנטים.
או שירות   להגיש בשנה א' על בסיס כלכלי םיכולין כ  , הםמדויקזה לא נורית: 

 .צבאי
 אין לך הרבה על מניע כלכלי. שלומי:
או  גשה הם שהקטגוריות להרוצה להתייחס להגשה של הסטודנטים: בגלל  מאיה:

ויש כאלה שלא מתאימים לאף   על מצויינות או על צבא או על רקע כלכלי
 קטגוריה.

  פה(טרהצמלי שחורי ' פפרו)
אינם עומדים בקטגוריות, אנחנו מפסידים אותם, הייתי מציעה לשנות משום שהם 

 את הקטגוריות להגשה. 
 יכולה להסביר למה את מתכוונת "לאף קטגוריה"? מלי:

  ה שהם לא'יש סטודנטים שהיו בצבא, אבל הם לא קצינים או חבר מאיה:
 ן ואין להם רקע כלכלי...דים, אבל סטודנטים כמניים בלימומצטייני

אבל נתנו קריטריון בצבא על קצינים, אפשר להרחיב ללחימה, אבל איך ניתן  מלי:
 לעשות את זה.

טרם גיבשתי משהו, אבל ישנם לא מעט שעומדים באחד הקריטריונים.   מאיה:
ם הם אלה נה זה שהמצטייניבעיה נוספת: חשוב לומר שהבעיות שלנו לאורך הש
ים את עצמנו כל השנה  אמוצשלומדים רפואה ו/ו הולכים ללמוד רחוק ואז אנו 

 רודפים אחריהם. 
 מאיה צודקת, להרחיב את הקטגוריה של הצבא גם ללוחמה.  נורית:
את לא יכולה להשאיר פתוח כי אז את יוצרת אפליה כי את לא יודעת מי  מלי: 

 הגיש ומי לא.
הנושא של חיילים וקצינים, כי ובל את ם להעלות ליאנחנו יכוליבר שזה ד איריס:

 ון בנושא הזה. יש לו חז
. לוחמים רק את צודקת, הקצינים לא נבחר במקרה, שיהיו קצינים ולא  שלומי:

. זה בסדר, אפשר ופיקוד ישנה אג'נדה של המועצה לקדם את הנושא של קצונה
 לדבר על זה.

 חלק בלתי נפרד... ה לקצינים, חיילים הם יום הוקר לעשות אבל גם איריס:



 

 

 

 

 ם.לא להגביל רק לקציני נורית:
צינים, אפשר לפתוח לק מסוימתאז אמרנו שיש מכסה  שלומי:

 הרעיון הוא לעודד לקצונה. אופציה נוספת גם לחיילים.
 סליחה, כמה מלגות יש השנה? אותו מספר?  מלי:

 שו.הגי 23 בסה"כ מקומות. 20 מאיה:
 ישו גם וגם, יש לשים לב. פה שהגיש חפי מלי:

מבקשים וגם הרבה מהמבקשים לא נכון, אבל ראינו שיש ירידה בכמות ה איריס:
 הגישו את כל המסמכים. 

אפשר להביא את זה לדיון עם יובל יחד עם ועדת מלגות כדי שנשמע את כל  
לתת הרבה  הדברים וכל הסיבות, כי לדעתי לוחמת שיושבת בכיפת ברזל יכולה

 מפקיד שיושב באיזה משרד כלשהוא. יותר 
 וריה נוספת.זה לא הרעיון, אבל אפשר לקבוע קטגשלומי: 

תומך בדעתו של שלומי. צריך לעודד יציאה לקצונה. נכון אנחנו לא ישוב  אלדד:
גדול ואין לנו הרבה קצינים. היות ואנחנו ואין לנו הרבה מועמדים אנחנו כן  

 טגוריה.צריכים לפתוח עוד ק
מה הפרוצדורלית: אני חושב שאתם לא  הוא לגיטימי, אבל בר חויכווה אלון:

הזאת לשנות את כללי המשחק. אם יהיה עודפים ולא יחלקו את כל  יכולים השנה
 המלגות, יהיה אפשר לחלק יותר בשנה הבאה.  

על שינוי או הוספת קריטריונים ואז נביא למועצה  האנחנו נתווכח אחר כך בוועד
 החלטה.ל

מליץ, אנחנו לא סוברנים לקבל את ההחלטה. וללא שינוי כללי ברנים להאנחנו סו
 שנה זו. השנה נפתחה עם תקנון. המשחק ל

יש לנו תקנון ולפיו אנחנו צריכים לעבוד וכל שינוי יהיה לשנה הבאה.  איריס: 
 זאת משום שאני מודאגת. יהעלית
וי, אני מציע גם ם כבר עושים שינאני רוצה לומר עוד שתי נקודות: האחת, א אלון:

ב שאנחנו  ת והסיבות ואני חושלהתייחס לנושא הכלכלי. קראתי את הבקשו
צריכים לתת כאן קצת יותר את הדעת. אנחנו כרשות או כמי שמובילים אג'נדה  

לעניין הכלכלי. הדברים   מדויקיםאנחנו צריכים לקבוע כללים הרבה יותר 
לכלי. אז אם כבר עושים שינוי, בנושא העניין הכשקראתי פה הם לא תמיד נופלים 

 . לשינוי התקנון הלוועדשגם זה יכנס  יעמצאני 
 . מדויקתכי היום היא לא 

ודבר אחרון, אני מזכיר לכם שהבת שלי הגישה מועמדות השנה ולכן אני לא  
 אצביע באקדמאית. 

ם  ודנטימשפט אחד לגבי הכלכלי, האם יש אפשרות לעשות מיפוי של סט מלי:
" ובפועל אף אחד לרווחה שכתוב "מוכרתן לקדם את זה. במיוחד ולראות איך ני

 מדליק נורה אדומה. לא מוכר זה כבר
 בשנים עברו עודדנו סטודנטים להגיש, נמשיך גם עכשיו לעשות זאת.  רונית:

 דבר שני, גם אני קראתי בעיון והכל כאן לא תואם לקריטריונים של הכלכלי. 
קצונה , אנחנו דיברנו על קטגוריה צבאי הלוועדוצה להזכיר אני רדבר השלישי ש

שת מיו"ר הועדה לקיים דיון על זה השנה לא קצונה כבר בשנה שעברה ואני מבק
 ההייתביחד עם ראש הרשות ולקדם את ההחלטות. כי האמירה של ראש המועצה 

. יסיוןרלוונטית לפני שלוש שנים, כשעוד לא התחלנו את המלגות ולא היה לנו נ
יום הוא צריך לשמוע את חוות הדעת של כולם ואני מציעה שנקבע ואני חושבת שה

 במהלך השנה כדי שנוכל לקבוע החלטות לגבי שנה הבאה.  דיון על הנושא
 בואו נתחיל את עניין המלגות: איריס:

 במצטיינים ללכת על חמישה ראשונים.
  מלי:

 בתקנון כתוב שישה אקדמי, שישה צבא ושמונה כלכלי. ורית:נ
  נכון. מלי:

  5אם אנחנו מסתכלים על האקדמי הולכים לפי ממוצע ציונים: יש כאן מאיה: 
 מצטיינים.

 ל אותו ממוצע ציונים.ם עלנו שלושה שהארים בעצם נש



 

 

 

 

 ת.בואו נחכה, אולי יש לנו מקומות מקטגוריות אחרו מלי:
מבחינת הזכאות לצבא, האם כולם בקריטריונים וניתן  מאיה:

 לקבל אותם.
 כן. כולם:
 שהם כתבו כאן בכלכלי... אני קוראת את כל מה רונית:
 שהם אמרו. לכל מהאני לא רואה כאן מסמכים שמגובים  רונית:

תי ל הרווחה, שברגע שאנשים דבר כזה לדעזאת צריכה להיות עבודה ש איריס:
 צריך לזמן אותם לרווחה ולבדוק את הסיפור עצמו. 

 .אותו  לא כל מי שכותב שהוא בחל"ת, צריך לאשר נורית:
 י, אני מחזירה את זה לאחריות של הסטודנטים. יות שללא אחר רונית:

 אני צריכה לנמק למה.שורות,  2ה לנמק כשאני פונה, אני א צריכ
 אלא צריך לצרף מכתבים שלהם.

 צריך לבדוק את המסמכים האלו. לי אין את הידע, לכם יש את הידע.  איריס:
ן הייתי מניידת ולכ סיפור כלכליכאן  מוצאת מבין השורות אני באמת לא רונית:

 למצטיינים.
חנו צריכים לראות מי פחות  מענקים ובסה"כ אנ 20-בקשות ו  23יש לנו  נורית:

 משכנע.
קריטריון של הכלכלי, זה לא מי שמטופל ברווחה. זה המצב זה שהפרנסה שלומי: 

 שלו הם לפי תלושי שכר. לא רק רווחה. 
לא תפקיד שלנו אם היא הביאה חסרים מסמכים? זה  אםמה לגבי מועמדת  מלי:

 תעודת ציונים או לא. 
 מסמכים מבחינתי, מה שמעניין אותי זה רק מצב כלכלי.

 נים. ה ציואני בונה על זה שמי שמגיש על מצטיינים, כן הראכל השאר, 
מה שקרה שהיו מספר אוניברסיטאות שיתנו את כל המסמכים רק   מאיה:

הם מקבלים  כלומר, אם ובמידה  נו זה שהמלגה בהתניה.שעשיומה  בתחילת שנה.
הם יצטרכו להציג את המסמכים. במידה ולא, לא יוכלו לקבל את   את המלגה,

 המלגה.
ם לך את גיליון הציונים שלו סטודנט יכול לצל, כל אני רוצה להגיד לך משהו מלי:

שלו, אין לו  . אם הוא יודע את הציוניםולקבל איזושהי טיוטה גם אם זה לא רשמי
 בעיה לספק לך.

לפי זכאות צבאית  אישרנו אותם.  בטבלה הכללית מי  כרגעסימנתי לכם  מאיה:
 זכאות אקדמית. ו

י יש כאן טעם לפגם.... אנשים אני רוצה להגיד משהו על התהליך, לדעת רונית:
 "בעיה כלכלית" ואנחנו נותנים להם על סמך הכלכלי.כותבים 

 אנחנו רק עושים סדר.   עוד לא נתנו להם. מלי:
. האם אנחנו  20ואנחנו צריכים לתת  23אני שואלת אתכם: אם הגישו  ורית:נ

 יכולים לתת פחות מלגות ממה שהקצאנו. 
 ולא לעכב את הקריטריונים. התשובה היא כן שלומי:

שהתיאור שלו מתאים לכל סטודנט.  למישהואני לא חושבת שזה נכון לתת  מלי:
. אלה שהיו קצת יותר מעיזים הגישו. זה כי אז גם סטודנטים אחרים יכולים לתת

א לאתר אותם יזה שהמסקנה שלנו הלהסיק מ שהוא מסר שאנחנו צריכים איזה
 דרך הרווחה.  

אבל מלי אני רוצה להעלות הצעה, אולי אפשר, אם אין לנו את  מאוד.נכון  שלומי:
 המסמכים במצב הכלכלי ויש לנו מלגות ולהעביר אותם למצטיינים.

שהוא פרסום ולהגיד: יש מקום להגיש  חושבת שכן יש מקום לתת איזה אני מלי:
 על בסיס כלכלי ולפרט מהם הקריטריונים ולתת תלושי שכר וכל הוכחה. 

 אנחנו חייבים לסיים את התהליך הזה השנה. אי אפשר עוד לגרור אותו.  נורית:
 למה חייבים?  שלומי:
 לא חייבים. אפשר לעשות ועדת חריגים.  איריס:
 צריך לבדוק עם לוחות הזמנים של הפיס.  נורית:
זה שבמאי אנחנו ל הפיס. הבעיה עם הפיס, אין בעיה עם לוחות הזמנים ש מאיה:

מהשעות ובסוף יולי הפיס    1/3מעבירים את הפעימה הראשונה אחרי שסיימו 



 

 

 

 

הם סיימו את השעות, כמובן  כאשר המעביר את הפעימה השניי 
 אחרי שאנחנו מאשרים את זה.

אז איך הם יכולים לדחוס כמות כזאת של שעות? אנחנו  נורית:
חשבון אם דוחים לאחרים את האפשרות שהם לא יכולים צריכים לקחת את זה ב

 להשלים.
 אני חושבת שאנחנו צריכים להגיע להחלטה.  איריס: 
 יינים או... לנייד את היתרה לחברה המצט מלי, יש שתי אפשרויות: או שלומי:
 נשאר עוד אחד.  נורית:
 גם האקדמי וגם הצבאי. 13-בואו נאשר את כל ה נורית:

הדרך הנכונה הפרוצדורלית, אנחנו נעשה ככה: אנחנו נקבל החלטה, לפני   אלון:
אנחנו נקבל החלטה בהתאם לסמכות ה, שמקבלים את ההחלטה על הזכאות עצמ

הועדה לנייד זכאות כלכלית אחת ושני זכאויות צבאיות לזכאות האקדמאית.  
. אנחנו 7ש לצמצם את הזכאות הכלכלית לפחות מלמה? כי אנחנו לא יכולים מרא

 כי אחת היא כפולה.  7יכולים להשאיר אותה על  
 אלון, אתה רוצה לנסח הצעה ואנחנו נצביע?   מלי:
אז אנחנו סגורים מתוך הכלכלי כמה אנחנו בוחרים? כמה מתאימים לנו   אלון:

 כמה לא?ו
יש לה  אם יש לך רק אחת בינתיים שצריך לבדוק  ,לא, מתוך הכלכלי מלי:

צים לפרסם לא עומדים בקריטריונים וזאת הסיבה שאנחנו רו מסמכים. כל השאר
 שוב את הנושא של ועדת חריגים במלגות.

 אז בכלכלי אף אחד לא עמד בקריטריונים?  אלון:
 יא בסימן שאלה.אף אחד, חוץ מאחת שצריך לבדוק. שה מלי:

 נורית, תבקשי מטלי שתבדוק שיש לה את כל המסמכים. רונית:
 שונה, אני ממליץ על הנוסח הבא: רא החלטה אלון:

 
בשל כפילות בקריטריונים השונים בהגשת בקשות למלגה, התבצע ניוד של שתי 

 בקשות.
 

מחליטה הוועדה לנייד זכאות כלכלית אחת ושתי בהתאם לסמכות שניתנה לה, 
 זכאויות צבאיות לזכאות האקדמאית. מי בעד? 

 כולם.בעד: 
 0נגד: 

 
 : ( זת" -ספרות אחרונות ב 4) על בסיס צבאי ל מלגההועדה ממליצה להעניק 

9577 
8615 
6081 
7200 
 כולם. בעד:
 0 נגד:

 
 על בסיס הצטיינות אקדמאית ל: מלגההועדה ממליצה להעניק 

4110 
2726 
4130 
6197 
3942 
6103 
6614 
8969 
6848 



 

 

 

 

, איננו משתתף בהצבעה על "ש הועדה והמועצהאלון אשר, יועמ
 זכאות אקדמאית שכן ביתו הגישה מועמדות לזכאות זו.

 כולם. בעד:
 0 נגד:

 
 הועדה ממליצה להעניק מלגה על בסיס כלכלי ל: 

8396 
 זאת בתנאי שתעמוד בהשלמת המסמכים שידרשו ממנה.ו

 כולם. בעד:
 .0 נגד:

 
 30גיש בקשות על בסיס כלכלי בלבד בעוד  ועד להלהאריך את המ ממליצההועדה 

יום, מהיום, בהתאם להודעה שתפורסם באתר המועצה וזאת בשל מספר  
 המקומות שנותרו בזכאות זו.

 כולםבעד: 
 0נגד: 

 
שה, בעניין הכלכלי, אני לא יודע מה פורסם, אבל אני חושב  יש לי בקשלומי: 

 ו שצריך.שות כמלדייק את זה, כדי שבאמת אנשים יגישו את הבק
 אבל אנחנו לא נשנה היום את הדרישות. אלון: זה כתוב.

 זה כתוב, אבל אולי להדגיש אותם. שלומי: 
ם נבדקים שתצא שיהיה בה ברור שהתנאים הכלכליי אנחנו ננסח הודעהאיריס: 

 בקפידה על סמך התקנון שנקבע.
 .5/11יום מהיום זה  30 מאיה:

 
 

זכאויות תגייסות לסייע בתהליך אישור העל הה איריס: אני מודה לחברי הוועדה
 שא. ועל הזמן שהקדישו לנו

 
 מאיה ברנר  כתבה:

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 


